
1. ‹ki basamakl› ab say›s›ndan iki basamakl› ba say›s›
ç›kar›ld›¤›nda 40 tan büyük bir say› elde edilmekte-
dir.

Buna göre, iki basamakl› kaç farkl› ab say›s› var-
d›r?

A) 8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12

2. xy7 ve 7xy üç basamakl› do¤al say›lard›r.

6.(xy7) + 9 = 7xy

oldu¤una göre, x + y toplam› kaçt›r?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

3. A ve B befl basamakl› do¤al say›lard›r.

A = a45bc
B = a87cb
B – A = 4263

oldu¤una göre, c – b fark› kaçt›r?

A) 8 B) 7 C) 6 D) 5 E) 4

4. Üç basamakl› en küçük çift tamsay› ile iki basa-
makl› en büyük tek tamsay›n›n toplam› kaçt›r?

A) –809 B) –890 C) –899 D) –909 E) –999

5. Rakamlar› farkl› birbirinden farkl› iki basamakl› befl
pozitif tamsay›n›n toplam› 162 dir.

Bu say›lardan ikisi 30 dan küçük olmad›¤›na gö-
re, en büyük say› en çok kaçt›r?

A) 99 B) 98 C) 97 D) 96 E) 95

6. Üç basamakl› 8AB say›s› iki basamkl› AB say›s›n›n
34 kat›ndan 8 fazlad›r.

Buna göre, AB say›s› rakamlar› toplam›n›n kaç
kat›d›r?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

7. abc üç basamakl› do¤al say›d›r.

a = b + c

koflulunu sa¤layan kaç tane abc say›s› yaz›labi-
lir?

A) 52 B) 53 C) 54 D) 55 E) 56

8. ab ve ba iki basamakl› say›lard›r. ab say›s› rakamla-
r› toplam›n›n m kat›ndan 6 eksik, ba say›s› rakamla-
r› toplam›n›n n kat›ndan 6 fazlad›r.

Buna göre, m + n toplam› kaçt›r?

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14

9. ab, ca ve cb iki basamakl› do¤al say›lard›r.

3.ab + 5.ca + 2.cb = 175

oldu¤una göre, a + b + c toplam›n›n en büyük
de¤eri en küçük de¤erinden kaç fazlad›r?

A) 10 B) 9 C) 8 D) 7 E) 6

10. Her biri üç basamakl› olan 6 tane do¤al say› vard›r.

Buna göre, bu say›lar›n her birinin yüzler basa-
ma¤›ndaki rakam 2 art›r›l›r, onlar basama¤›ndaki
rakam 3 azalt›l›r ve birler basama¤›ndaki rakam
4 art›r›l›rsa toplam ne kadar artar?

A) 1056 B) 1044 C) 1032 D) 1026 E) 1014
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11. Birbirinden farkl› befl do¤al say›n›n toplam› 215 tir.

Buna göre, bu say›lar›n en büyü¤ü en az kaçt›r?

A) 41 B) 42 C) 43 D) 44 E) 45

12. 1, 2, 3, 4, 6 rakamlar›n› kullanarak yaz›lan rakamlar›
birbirinden farkl› befl basamakl› BUHAN say›s›nda

B + H + N = U + A

oldu¤una göre, bu koflula uyan kaç farkl› BU-
HAN say›s› vard›r?

A) 4 B) 6 C) 8 D) 10 E) 12

13. xy ve yx iki basamakl› say›lard›r.

oldu¤una göre, x.y çarp›m› kaçt›r?

A) 5 B) 8 C) 9 D) 12 E) 14

14. Birbirinden farkl› iki basamakl› 4 say›n›n toplam› 317
dir.

Buna göre, bu say›lar›n en küçü¤ü en az kaçt›r?

A) 20 B) 21 C) 22 D) 23 E) 24

15. AB iki basamakl› do¤al say›d›r.

toplam›n›n sonucu bir tamsay› oldu¤una göre,
kaç farkl› iki basamakl› AB say›s› vard›r?

A) 9 B) 8 C) 7 D) 6 E) 5

16. ABC üç basamakl› ve AC iki basamakl› say›lar-
d›r.

ABC – AC = 170
ABC + AC = 202

oldu¤una göre, A.B.C çarp›m› kaçt›r?

A) 36 B) 42 C) 48 D) 54 E) 56

17. ABC üç basamakl› ve AB iki basamakl› say›lard›r.

ABC
AB+

515

oldu¤una göre, A + B + C toplam› kaçt›r?

A) 15 B) 16 C) 17 D) 18 E) 19

18. A, B ve C birbirinden ve s›f›rdan farkl› rakamlard›r.

ABC
BCA
CAB+

2109

oldu¤una göre, B nin en küçük de¤eri kaçt›r?

A) 5 B) 4 C) 3 D) 2 E) 1

19. AB iki basamakl› KLMN2 befl basamakl› say›lar-
d›r.

283
ABx

. . . .
1981+

KLMN2

oldu¤una göre, K + L + M + N toplam› kaçt›r?

A) 17 B) 16 C) 15 D) 14 E) 13

20. ABC üç basamakl› bir say›d›r.

ABC
62x

704
. . . .+

. . . . .
oldu¤una göre, çarpma iflleminin sonucu kaçt›r?

A) 21534 B) 21594 C) 21664 D) 21714 E) 21824

AB
3

 + AB
4

xy – yx

6
 =

xy + yx

11
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1. ab ve ba iki basamakl› do¤al say›lar ise,

ab – ba > 40

9(a–b) > 40
oldu¤undan a – b nin de¤erleri {5, 6, 7, 8} olabilir.

a – b = 5 için a – b = 6 için
Ø Ø Ø    Ø
6 1               7    1
7 2               8    2
8 3 9    3
9  4                      

a – b = 7 için a – b = 8 için
Ø Ø                               Ø Ø
8 1                            9 1
9 2

O halde, ab say›s›n›n 4 + 3 + 2 + 1 = 10 farkl› de¤e-
ri vard›r.

Yan›t  C

2. 6.(xy7) + 9 = 7xy

60.(xy) + 42 + 9 = 700 + (xy)

59.(xy) = 700 – 51 fi 59.(xy) = 649 fi xy = 11

O halde, x + y = 1 + 1 = 2 bulunur.
Yan›t B

3. B – A = 4263

a87cb – a45bc = 4263

10000a+8000+700+10c+b–10000a–4000–500–10b–c = 4263

4000 + 200 + 9c – 9b = 4263

9c – 9b = 4263 – 4200 

9(c – b) = 63 fi c – b = 7 bulunur.
Yan›t B

4. Üç basamakl› en küçük,çift tam say› –998 dir.
‹ki basamakl› en büyük,tek tamsay› 99 dur.
Üç basamakl› en küçük,çift tamsayi ile iki bsamakl›
en büyük tek tamsay›n›n toplam› (–998) + 99 = –899
bulunur.

Yan›t C

5. ‹ki tanesi 30 dan küçük de¤il ise 30 a eflit veya 30
dan büyüktür. Di¤er üç say› 30  dan küçk rakamlar›
farkl› ve birbirinden farkl› en küçük iki basamakl› sa-
y›lard›r.

10 + 12 + 13 + 30 + x = 162
65 + x = 162 fi x = 97 bulunur.

Yan›t C

6. 8AB = AB.34 + 8
800 + AB = 34.AB + 8

792 = 33.AB
AB = 24 olur.

AB iki basamakl› say›s› rakamlar› toplam›n›n 4 kat›-
d›r.

Yan›t C

7.

abc üç basamakl› 9+9+8+7+6+5+4+3+2+1 = 54 sa-
y› yaz›labilir.

Yan›t C
8. ab = (a + b).m – 6

ba = (b + a).n + 6+

11a + 11b = (a + b) (m + n)
11(a + b) = (a + b) (m + n)

m + n = 11 bulunur.
Yan›t B

9. 3.ab + 5.ca + 2.cb = 175
3(10a + b) + 5(10c + a) + 2(10c + b) = 175
30a + 3b + 50c + 5a + 20c + 2b = 175
35a + 5b + 70c = 175
7a + b + 14c = 35 olur.

7a + b + 14c = 35           a + b + c
Ø    Ø        Ø       
3    0      1                           4
2    7       1                         10  Æ en büyük
1    0        2                          3   Æ en küçük

a + b + c toplam›n›n en büyük de¤eri en küçük de-
¤erinden 7 fazlad›r.

Yan›t D

10. Bir do¤al say›n›n yüzler basama¤›ndaki rakam 2 ar-
t›r›l›r, onlar basama¤›nda rakam 3 azalt›l›r, birler ba-
sama¤›ndaki rakam 4 art›l›r ise

+(2. 100) – (3.10) + (4.1) = 174 artar. 
6 tane do¤al say› oldu¤undan 6 say›n›n toplam› 
6. 174 =1044 artar.

Yan›t B
11.

1. say› 2. say› 3. say› 4. say› 5. say›
41            42              43              44            45

Yan›t E

215
20

5

43
15
15
0

–

–

a b c
1 0 1
2 0 2

9 0 9

 a b c
1 1 0
2 1 1

9 1 8

 a b c
2 2 0
3 2 1

9 2 7

 a b c
3 3 0
4 3 1

9 3 6

 9 tane         9 tane        8 tane       7 tane
 
 
a b c
4 4 0
5 4 1

9 4 5

 a b c
5 5 0
6 5 1

9 5 4

 a b c
6 6 0
7 6 1

9 6 3

 a b c
7 7 0
8 7 1
9 7 2
3 tane

  6 tane      5 tane        4tane
 
a b c
8 8 0
9 8 1

 a b c
9 9 0
1 tane

2 tane
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12. BUHAN say›s›nda,

B + H + N = U + A ise 1 + 3 + 4 = 2 + 6 d›r.

B U H A N B U H A N B U H A N
1 2 3 6 4            3 2 1 6 4         4 2 1 6 3
1 2 4 6 3            3 2 4 6 1         4 2 3 6 1
1 6 3 2 4            3 6 1 2 4         4 6 1 2 3
1 6 4 2 3           3 6 4 2 1         4 6 3 2 1
O halde, 12 tane BUHAN say›s› yaz›l›r.

Yan›t E

13.

3x – 3y = 2x + 2y fi x = 5y dir.
y = 1 için x = 5.1 = 5 olur.
O halde, x.y = 5.1 = 5 bulunur.

Yan›t A

14. En küçü¤ü en az soruldu¤undan di¤er üç say› en bü-
yük birbirinden farkl› iki basamakl› say›lar olmal›d›r.

99 + 98 + 97 + x = 317
294 + x = 317 fi x = 317 – 294 fi x = 23 olur.

Bu say›lar›n en küçü¤ü en az 23 tür.
Yan›t D

15.

say›s›n›n tamsay› olmas› için AB say›s› 12

in kat› olmas› gerekir. 12 in kat› olan iki basamakl›

say›lar 12, 24, 36, 48, 60, 72, 84, 96 d›r.

O halde, 8 farkl› AB say›s› vard›r.
Yan›t B

16. ABC – AC = 170
ABC + AC = 202+

2ABC = 372  fi ABC = 186 d›r.
A = 1, B = 8 ve C = 6 olur.
O halde, A.B.C = 1.8.6 = 48 bulunur.

Yan›t C

17. ABC
AB+

515
toplama iflemini ABC + AB = 515 fleklinde yazabiliriz.

ABC + AB = 515

100A + 10B + C + 10A + B = 515

110A + 11B + C = 515

eflitli¤inin sa¤lanmas› için A = 4 olmal›d›r.

110.4 + 11B + C = 515

11B + C = 515 – 440

11B + C = 75 tir.

B = 6 için 11.6 + C = 75 fi C = 9 dur.

O halde, A + B + C = 4 + 6 + 9 = 19 bulunur.
Yan›t E

18. ABC 111A + 111B + 111C = 2109
BCA 111(A + B + C) = 2109
CAB A + B + C = 19 olur.+

2109
B nin en küçük olmas› için A ve C nin en büyük ol-
mas› gerekir.

A = 9 ve C = 8 için 

A + B + C = 19 fi 9 + B + 8 = 19 fi B = 2 bulunur.

Yan›t D

19. Çarpma iflleminde 1981 i 283 e böldü¤ümüzde A ra-
kam›n› bulunuz.

B rakam› ile 183 say›s›n› çarpt›¤›m›zda oluflan say›-
n›n birler basama¤› 2 oldu¤undan B rakam› 4 olur.
283

74x

1132
1981+

20942
KLMN2 say›s› 20942 say›s›na eflit ise 
K + L + M + N = 2 + 0 + 9 + 4 = 15 bulunur.

Yan›t C
20. Çarpma iflleminde 2 ile ABC say›s›n› çarpt›¤›m›zda

704 say›s›n› buluruz.

2.ABC = 704  fi ABC = 352 dir.
352
62x

704
2112+

21824
Çarpma iflleminin sonucu 21824 bulunur.

Yan›t E

1981
283

 = A fi A = 7 dir.

AB. 7
12

AB
3

 + AB
4

 = AB. 7
12

 olur.

xy – yx

6
 =

xy + yx

11
 
10x + y – 10y – x

6
 =

10x + y + 10y + x

11
 
9x – 9y

6
 =

11x + 11y

11
 fi 

3x – 3y

2
 = x + y
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